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La qualité de la rédaction, la clarté et laprécision ont unegrande importance...

(Exercice n°l:(2pts)
Pour chaque question, une seule proposition est correcte. Laquelle?
(On ne demande pas la justification).

1) Soit r une rotation de centre Iet d'angle y tel que r(A)=B et R(B)=C, Alors:

a) IA= AB b) I=A*C d)(IA)±(AB) (0,75)
2) Parmi les entiers suivants, un seul est premier. Lequel?

a) 453 b) 461 c) 253 (0,75)
3) Le nombre d'anagramme qu'on peut former avec le mot "VICTOIRE" est:

a) 20160 b) 40320 c) 8765432 (0,5)

Exercice n°2:(4,5pts)

Soit la suite (Un) définie sur IN par: U0=1 et Un+i=Un +V1+U„2 , n e IN.

1) Montrer par récurrence que : Un>1 pour tout n e IN. (0,75)
2) Etudier la monotonie de la suite Un. (0,5)
3) a) Montrer que V» e IN, Un+i > 2 Un. (0,5)

b) Déduire que Un >2n , et calculer la limite de la suite Un . (0,5)
K

4) Montrer par récurrence que Vn g IN, Un= cotg(—r) et Déduire la valeur

exacte de cotg(— ). (0,75)
8

U 4
On admet que la suite (—f-) converge vers — .

2" n

5) Soit Sn = XVÏ+u 2
k

k=0

a) Montrer que, pour tout n e IN, on a: Sn = Un+i -1. (0,75)
g

b) Déterminer la limite de la suite Sn et de la suite ~ . (0,75)

Exercice n°3: (4pts)
Une boite contient 2 boules blanches numérotées -1,0 et quatre boules noires
numérotées -1,-1, 1,0; tous indiscernables au toucher.
1) On tire simultanément et au hasard 3 boules de la boite.

Calculer la probabilité des événements suivants:
A: "Obtenir une seule boule blanche" (0,75)
B:"Obtenir une seule boule numérotée -1" (0,75)
C:" obtenir une somme nulle" (0,75)

Voir suite au versos



2) On effectue maintenant quatre tirages successifs d'une boule avec remise.
Calculer la probabilité des événements suivants:
C:"Obtenir un produit nul" (1)
D:" Obtenir quatre boule de même couleur" . (0,75)

Exercice n°4:(4,5pts)
Les deux parties sont indépendantes :
Partie I:
1) En utilisant l'algorithme d'Euclide, montrer que 303 et 182 sont premiers

entre eux. (0,75)
2) déterminer deux entiers naturels u0 et v0 tels que 303uo - 182v0=1 (0,75)
3) Résoudre dans INx IN l'équation 303x=182y. (1)
Partie II:
1) Montrer par récurrence que, pour tout ne IN, 42n -1 est divisible par 5. (0,5)
2) Montrer par récurrence que, pour tout ng IN, 4n -1 est divisible par 3. (0,5)
3) Montrer que 816 -lest divisible par 17. (0,5)
4) Donner alors trois diviseurs premiers de 816 -1. (0,5)
(Exercice n°5:(5pts)

Dans l'espace rapporté à un repère orthonormé (O,i,j,k ), on considère les
points A(1,1,0) , B(2,0,0) , C(1,3,-1) et E(2,2,2).
1) a) Montrer que les points A,B et C déterminent un plan P. (0,5)

b) Vérifier que x+y+2z-2=0 est une équation cartésienne de P. (0,5)
2) a) Montrer que la droite (AE) est perpendiculaire au plan P. (0,5)

b) Donner une représentation paramétrique de la droite (AE). (0,5)
3) Calculer le volume du tétraèdre EABC. (0,75)
4) Soit S la sphère de diamètre [BE],
a) Montrer qu'une équation cartésienne de S est (x-2)2+(y-1)2+(z-1)2=2. (0,75)
b) Vérifier que A g S. (0,5)
c) Montrer que S et P sont sécantes suivant un cercle (Ç). (0,5)
d) Prouver que [AB] est un diamètre de (Ç). (0,5)
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